

Precios de suscripción

En Peñaranda 1'25 ptas. trimestre; fuera de Peñaranda, 1'50. Año pagando anticipado 6 pesetas.

Número suelto 10 céntimos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PERIÓDICO SEMANAL DEPOSITO LEGAL

Puntos de suscripción

En la Administración, Plaza Mayor, núm. 33.
Redacción calle de los Caños, núm. 5.

Comunicados y Reclamos una peseta línea.

Franqueo concertado

Ciencias, Artes, Literatura e intereses morales y materiales

Franqueo concertado

Año XLVIII

Peñaranda 16 de mayo de 1925

Número 2.448

Por humanidad y por decoro

Hablando el general Primo de Rivera hace pocos días, en Sevilla, acerca de la situación económica del país, después de hacer varias consideraciones sobre tan vital asunto, terminó diciendo: «No se perderá nada con que la técnica de la producción se mejore, con que los brazos rindan lo que deban y con que cada cual se atenga a gastar en su vida propia lo que debe ser lógico rendimiento de su negocio sin pretender que estos mantengan forzándolos, exorbitante lujo.

Días antes, el presidente de los Estados Unidos, M. Coolidge, excitaba en un discurso a sus conciudadanos para que reprimiesen el inmoderado afán de lujo.

Es necesario que las excitaciones vengan de labios tan autorizados para que se atreva uno sin el temor de ser motejado de paco.

Aquellas sabias leyes suntuarias que ponían límite al costo de los vestidos y las preseas, han caído en desuso y hoy el gobernante que se atreva a meterse a legislar sobre ello. Cada uno viste como quiere y lleva las alhajas que le place, se divierte cuanto puede y hace ostentación de boato y grandeza sin que tenga que dar cuenta a nadie de estos gastos excesivos que están, de ordinario, más allá de las posibilidades de los que los hacen.

Las consecuencias de este proceder son fatales. Buscando en el secreto de muchas quiebras comerciales, en el de las ruinas de muchas casas, en el de ciertos delitos sangrientos en muchas ocasiones, en el de las irregularidades y desfalcos que a diario se cometen por administradores y empleados, se llega a descubrir que las más de las veces el motivo de todo ello ha sido el deseo de gozar de los placeres y de todos los refinamientos, «vivir la vida» como ahora se dice, de exhibirse, de llamar la atención, de sobresalir, que todos esos aspectos no son más que manifestaciones del lujo, que impele sobre todo a la busca inmoderada de los placeres personales, que conducen a la molición, como el fausto suntuoso del orgullo y de la soberbia, conduce a cierta afectación de superioridad y desdén, en que el hombre apunta más a los otros que a sí mismo.

¿Y qué decir de los estragos que entre la gente pobre produce el mal ejemplo de la ostentación y el boato? El hambre y la igno-

rancia, ante el irritante desnivel de los que gozan de todo y de los que de todo se ven privados, despierta en los míseros el afán de gozar, no reparando ni en prostituirse ni en vulnerar las leyes, con tal de llegar a satisfacer el insaciable apetito del lujo inmoderado.

Se dirá que en todas las épocas hubo excesos. Cierto. Y aún hay épocas que la historia las señala por su refinamientos y escándalos. Pero hay que tener en cuenta las circunstancias de los pueblos, y las de España hoy no son ciertamente para abrir válvulas a los vicios, sino para contenerse discretamente, si no por compunción, por dar la sensación de decoro y humanidad a los que padecen hambre.

Junta provincial de Abastos

En la Dirección general, se redactó la siguiente nota oficiosa, que se entregó a la prensa en la Junta provincial de Abastos, y que esta Junta provincial de Abastos publica porque el conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar su contenido:

Importación de trigos

Los rumores, noticias e informacio-

nes falsas o incompletas propaladas en centros productores agrícolas con motivo de la acordada importación de trigos, han producido entre los agricultores de algunas provincias un estado de temor y alarma que conviene desvanecer antes de que sus intereses sufran grave quebranto por cotizaciones y depreciación artificiales e injustificadas.

La Junta central de Abastos, ante la gran diferencia entre existencias de trigos y harinas declaradas y las necesidades del consumo nacional, perfectamente estudiadas y aquilatadas, por acuerdo unánime, estimó absolutamente necesario proponer la importación de trigos extranjeros y que esa importación se hiciera en tal forma que su cuantía, precio regulador y distribución de la misma, no influyera en las cotizaciones de los trigos y harinas indígenas, ni por sobrantes pudiera producir pesadez en los mercados para la próxima recolección.

El precio de 51 pesetas señalado «es inicial» para adquirir en concurso entre fabricantes de harina y teniendo en cuenta la posibilidad de importar trigos de muy escaso rendimiento; el de 60 pesetas para quintal métrico de harinas producidas por trigos exóticos limitará el beneficio de consumo por las posibles mezclas con harinas del país; pero nunca podrá servir de regulador a los precios de éstas ni a los de los trigos nacionales, y esto se comprende fácilmente por el escaso volumen, que una vez distribuida, representará la parte de trigo importado

que se destine a las diferentes provincias en relación con las necesidades de consumo de las mismas.

Por otra parte, si la junta central de Abastos ha considerado necesario establecer un límite máximo de 53 pesetas para el quintal métrico de trigo, considera también justo y conveniente que hasta la próxima cosecha exista otra limitación inferior o precio mínimo de 50 pesetas para dicha unidad; es decir, que los precios varíen entre 50 y 53 pesetas quintal métrico, según rendimientos, y que en ningún caso sean inferiores a éstos, esto es factible, no sólo por las medidas que a dicho objeto está dispuesta a adoptar la Junta central, sino también por que el abastecimiento de todas las provincias, aun en aquellas que adquieran trigos extranjeros, exigirá forzosamente demandas y compren los del país.

Conviene asimismo hacer saber a los agricultores, que la Dirección general de Abastos, por orden expresa del excelentísimo señor presidente del Directorio Militar, estudia para proponer, con vistas a la próxima cosecha, los medios de establecer y garantizar un precio mínimo remunerador para el trigo, en el primer semestre agrícola, sin protesta ni reclamación por parte de nadie, a pesar de ser, en muchos casos, verdaderamente ruinosos.

Salamanca, 13 de mayo de 1925.—
El Gobernador-Presidente.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social: SALAMANCA: Calle de Zamora, 2

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

Sucursales: Peñaranda, Béjar, Plasencia, Zafra y Ciudad-Rodrigo

Principales operaciones que realiza este Establecimiento.

Cuentas corrientes. Abrimos cuentas corrientes a la vista y a plazo en Pesetas y en Moneda Extranjera abonando el más alto interés, dentro del corriente en banca.

Préstamos y descuentos. Con firmas acreditadas, con garantía de monedas de oro, sobre resguardos en depósito constituidos en nuestras Cajas y en general, toda clase de créditos, cobrando intereses módicos.

Imposiciones o bonos a vencimiento fijo. En estos resguardos que expide el Banco, por el importe de la cantidad que entrega el cliente, abonamos un interés, tanto mayor, cuanto sea el plazo de imposición.

Caja de Ahorros. Admite imposiciones desde una peseta en adelante abonando a las cantidades impuestas el más crecido interés.

Huchas de Ahorro. Las entregamos a los imponentes en Caja de Ahorros que lo soliciten, mediante el alquiler de cincuenta céntimos al año.

Cartas de crédito. Se expiden sobre cualquier plaza nacional o extranjera.

Giros y cheques: Transferencias postales y telegráficas. Se facilitan con la mayor economía sobre las plazas de España y del Extranjero.

Realiza dando grandes facilidades. Descuento, cobro y negociaciones de letras sobre las plazas de España y Extranjero.

Descuento y cobro de cupones.
Compra venta de toda clase de valores del Estado e industriales.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.
Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.
Admitimos depósito de valores, encargándose el Banco del corte, cobro y abono de cupones a los interesados sin cobrar por ello comisión alguna.

De Cantalapiedra

Miting de la Unión Patriótica.

—Profesión religiosa.

El domingo pasado se verificó en la villa de Cantalapiedra un importante acto de propaganda de Unión Patriótica, a que concurrieron desde Salamanca el Gobernador civil de la provincia don Luis Diez del Corral, el presidente de la Diputación y del Comité de la Unión Patriótica don Andrés García Tejado, el vicepresidente de la Diputación y del mismo Comité don Mariano Arenillas, el Delegado gubernativo de Salamanca-Peñaranda don Daniel Arroyo, capitán del regimiento de Albuera, y representantes de la «Gaceta Regional» y «La Voz de Castilla».

El acto estuvo muy concurrido, asistiendo representaciones de Peñaranda y de gran número de pueblos inmediatos, dirigiendo la palabra a los reunidos el culto médico don Cipriano Cosme, el señor Arenillas, don Andrés García Tejado y el señor Gobernador, que fueron muy aplaudidos, reinando en el acto grande entusiasmo.

Después del meeting el señor Gobernador y las comisiones de Salamanca y de los pueblos fueron obsequiados en el Casino con un espléndido lunch y en el domicilio del Diputado provincial don Francisco Rodríguez Paradinas, fueron también espléndidamente obsequiados los comisionados salmantinos.

A las seis y cuarto, en el tren salieron los comisionados salmantinos



EL PRESBITERO

DON MANUEL GOMEZ SANCHEZ

Natural de Macotera

Capellán 2.º del ejército con destino al hospital militar de Algeciras

Ha entregado su alma a Dios en Algeciras, el día 12 de mayo de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su atribulado padre, don Jerónimo Gómez Bueno; hermanos, don Pedro, doña Gertrudis, doña Rosa y doña Isabel; hermanos políticos, don Servando Sánchez, don Roque Zaballos, don Manuel Nieto; tíos, don Manuel Sánchez Bautista, farmacéutico de Peñaranda, y doña Rosa Gómez Bueno; primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus buenos y numerosos amigos tan triste desgracia, les ruegan una oración en sufragio del alma del finado, y la asistencia al Funeral que se celebrará en la Basílica parroquial de Peñaranda el día 22 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

para la capital, grandemente satisfechos de la excursión.

El día 15 habrá un meeting en Villavieja y en Lumbrales, el 17 en la Vellés, el 22 en Ledesma y el 26 en Ciudad Rodrigo.

Está determinada la fecha del que celebre en Peñaranda que será el 24.

En el monasterio del Sagrado Corazón de Jesús, de Cantalapedra, hicieron su profesión el pasado domingo las religiosas Sor María Inés del Buen Pastor y Sor María Jacinta de la Eucaristía, que en el mundo fueron Gudelia Bartolomé y Germana Borrego Torrecilla.

DE QUINTAS

De interés para los mozos de cuotas

Por Real Decreto del 8 del actual se deroga el de 27 de septiembre de 1912 y cuantas disposiciones se hayan dictado sobre escuelas militares de instrucción.

En lo sucesivo, los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas para los individuos acogidos al capítulo XVII del vigente Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, no se podrán disfrutar sin haberse preparado en una escuela de preparación militar, fuera de filas o en una particular autorizada.

Para los que se acojan al capítulo XVIII del citado Reglamento, no será obligatoria la previa asistencia a estas escuelas, excepto para los comprendidos en los incisos c) y d) del artículo 433 del mismo, que tendrán que aprender en ellas los conocimientos que se exigen.

Se refieren estos incisos a los que

hayán servido dos años en los Exploradores de España y a los que hayan pertenecido durante igual tiempo a una sociedad de educación física.

La matrícula en las citadas escuelas será completamente gratuita.

Todos los reclutas sin excepción que deseen acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo en filas y a los abonos que marcan los incisos antes citados, además de presentar en el cuerpo en que hayan de ingresar certificado de la Escuela militar o de las particulares autorizadas, sufrirán un examen en el mismo, en la primera quincena de enero del año en que han de concentrarse. Los que sean calificados aptos gozarán desde luego, y en toda su plenitud de los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas siempre que hayan cumplido los demás requisitos legales.

Los que sean mal conceptuados en este examen, podrán presentarse a sufrir otro en el momento de la concentración, en las mismas condiciones y normas que el primero, gozando de dichos beneficios en el caso de ser aprobados y perdiendo por el contrario los derechos relativos a los mismos.

La novillada de mañana

Si el tiempo no lo impide y con el permiso de la autoridad competente, cual rezan los programas, se celebrará mañana domingo en nuestro circo taurino una novillada a beneficio del Hospital, organizada por apreciables jóvenes peñarandinos, que son flor del toreo, estrellas del arte de Pepillo y Curro Cúchares, lumbreras de la ciencia taurófila y glorias de la patria de Montes y de Frascuelo.

Cuatro son los espadas, todos ellos de un corazón tan grande que no les cabe en el pecho: dos de ellos de

piernas tan diminutas que de un puntito salvarán la barrera, otro que si enseña al toro sus blancos dientes al cornúpeto se le tambalearán las patas y más delgado que un fideo y más finito que la manteca será otro de los que completa el cuadro de los matadores.

Los toros jufi los toros con dos alfileres cada uno muy delgaditos y más grandes que la catedral de Sevilla, serán de don Laureano E. Sánchez, de Carrascal de Barredas.

Carrascals, que toros más grandes, carrascals ya me lo dirás si te ves dentro de la plaza carrascals, carrascals, carrascals.

Y de los banderilleros ¡qué vamos a decir si todos ellos aunque de distinto color, pues los hay rubios y morenos y alguno más que moreno, conocen el arte mejor que Fuentes y clavan un par de banderillas aunque sea en la veleta de la torre!

Y de los puntilleros... ¿Nál que a la primera rueda el berrendo como una pelota por toda la circunferencia.

En fin que será una fiesta agradable, animada y de sabroso aperitivo para otras. Y como el fin a que se destinan los productos o donativos no pueden ser más altruista seguramente estará muy concurrida.

La renovación del Censo electoral

Como consecuencia de lo dispuesto en la Real orden de 30 de abril último, inserta en la «Gaceta» de 1.º del actual, prorrogando el plazo de exposición de electores, las nuevas fechas de las restantes operaciones se computarán en la forma siguiente:

Devolución al jefe provincial de Estadística de las listas no reclamadas, antes del 26 de mayo.

Reunión de las listas y recoma-

ciones a la Junta provincial, el 29 de mayo.

Sesiones de la Junta provincial, del 7 al 8 de junio.

Entrega de las listas definitivas por el jefe provincial de Estadística para su impresión, hasta el 11 de agosto.

Posesión

El jueves regresó de Salamanca con su esposa, doña Petra de la Peña, en cuya población ha permanecido unas semanas, el alcalde de Peñaranda nuestro amigo don Antonio Alvarez Cedrón, que se hizo cargo de la alcaldía inmediatamente por haber terminado la licencia que disfrutaba.

Adoración nocturna

Vigilia para hoy.

En la noche de hoy, sábado, a las diez, celebrará la sección de la Adoración Nocturna de Peñaranda la vigilia de San Pascual Bailón, una de las generales que determina el Reglamento.

En esta vigilia jurarán la bandera los Adoradores que no lo han hecho, con sujeción al ceremonial, que es el siguiente:

1.º Procesión de salida de la guardia.

2.º Llegada la bandera al presbiterio, se pondrá de rodillas la guardia y se oírán el acto de contrición: *Señor mío Jesucristo.....*

3.º Jura de la bandera, mientras se canta el Te-Deum, dando comienzo después la Vigilia, con la exposición de S. D. M., presentación de la guardia; Invitatorio y Sacris solemniis cantados, siguiendo lo demás como en Vigilia ordinaria. A las cuatro de la mañana misa solemne.

De Aldeaseca de la Frontera

Ayer, con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, día de gran festividad en Aldeaseca de la Frontera, muchos peñarandinos y no pocas señoras y bellas jóvenes, se trasladaron a la inmediata villa, donde pasaron agradablemente las horas. Por la tarde, especialmente, puede decirse que medio Peñaranda, unos a pie, y otros en sus propios coches y automóviles, se trasladó a referido pueblo. Los automóviles de alquiler hicieron un buen día, pues a 50 céntimos el asiento recorrieron los cinco kilómetros que dista de Peñaranda mencionado pueblo, gran número de veces.

Por la noche se trasladaron también en automóviles de alquiler no pocos jóvenes para asistir al baile.

Nunca, como en el presente año, ha concurrido tantos peñarandinos al inmediato pueblo.

Por la mañana se celebró solemne fiesta religiosa y procesión que recorrió las principales calles, asistiendo el alcalde don Emilio Pescador y todo el ayuntamiento, Juez y Fiscal municipal y las demás autoridades y numerosos fieles.

Después se celebró un animado baile en la plaza del pueblo y por la tarde, en la hermosa pradera tuvo lugar el baile de dulzaina, formando una extensa rueda y pasando agradablemente las horas las bellas aldeasecanas y peñarandinas y muchos jóvenes de ambos pueblos. En animados grupos saboreaban sus meriendas muchos peñarandinos y otros fueron obsequiados en las casas de sus amigos. El popular y simpático agricultor Bonifacio Pescador, que desde hace dos años reside entre nosotros, y su señora madre y hermanos obsequiaron también en su casa de referido pueblo a sus amigos de esta ciudad, como lo hicieron otros estimados aldeasecanos.

Por la noche se celebró también animado baile.

El orden ha sido perfecto apesar de la mucha concurrencia, sin que haya ocurrido incidente alguno desagradable.

La helada del lunes

Leemos en varios colegas de Valladolid y Zamora que la helada de la madrugada del lunes ha dejado sentir en los campos sus desastrosos efectos, pues ha causado daños en el arbolado.

Las higueras, los nogales, perales, ciruelos y otros muchos frutales muestran sus brotes tiernos y sus órganos de fructificación ennegrecidos, quemados por la helada; al tocarlos dan el característico chiquido de hoja seca.

En las viñas también ha hecho algo daño la helada, pero no más de los que entorpecen la vegetación de las vides, dándolas más aspecto en «brote en moco», como dicen los campesinos. Sin duda ha quedado mermada en todos los viñedos a que haya alcanzado la helada.

Los trigos y cebadas también han sufrido, aunque el daño tarda en conocerse.

De Tribunales

El pleito de mayor cuantía, seguido en este Juzgado por don A. M. A. contra la Sociedad Anónima H. N., sobre indemnización de perjuicios por incumplimiento de contrato de suministro de energía eléctrica, y cuyos perjuicios se hacían ascender por el demandante a más de doscientas cincuenta mil pesetas, pleito que falló este Juzgado condenando a la H. N. a pagar a don A. M. cerca de cien mil pesetas, con cuya condena no estuvieron conformes ninguna de las partes, pues el demandante pedía que se elevara la indemnización a 162.000 pesetas como mínimo y la demandada que se la absolviera, la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Valladolid ha dictado sentencia, revocando la de este Juzgado, en el sentido de no ser abonable más que la suma de 10.707,75 pesetas en concepto de perjuicios hasta el día de la interposición de la demanda y 86 pesetas en lugar de 920 por cada uno de los días que resulten desde el 1.º de marzo de 1921 hasta el 2 de julio siguiente computando las horas de interrupción de corriente, conforme al contrato de 26 de mayo de 1919.

R.

Acción social

Son de una gran oportunidad las conferencias que el Padre Conejos está dando en nuestra provincia; su elevado valor moral es bien merecedor del éxito que traiga como consecuencia un moderado vivir en este farrago de inquietudes y alocamiento.

El domingo pasado por la tarde, dió el reverendo P. Conejos su anunciada conferencia en nuestra ciudad, viéndose completamente lleno el templo. En el presbiterio, y a uno y otro lado estaban el señor Cura párroco, don Alejandro Gorjón, alcalde accidental don Venancio Redondo, y los demás asientos los ocupaban el clero parroquial ayuntamiento, autoridades y varios particulares.

La disertación del P. Conejos duró una hora próximamente, desarrollando muy acertadamente el tema «La felicidad», que es y en qué consiste.

Una comisión de la Junta de damas de la Asociación social de Salamanca, estuvo también a escuchar las enseñanzas del reverendo P. Conejos.

Donación.

El niño Miguel Coll de la Peña ha regalado una bonita toca a la Santísima Virgen de la Soledad como agradecimiento por favores de ella recibidos.

Fregoli

El notable y aplaudido ventrílocuo Fregoli, que tiene alcanzados ruidosos éxitos en cuantas poblaciones ha visitado, ha conseguido en las dos últimas semanas los aplausos del público peñarandino en los cafés de la Amistad y Universal donde ha dado varias funciones en las últimas noches. Su inventiva, su gracejo y donosura con los muñecos causan la hilaridad de los espectadores y le acreditan de ser un excelente artista, digno de ser escuchado.

DE SOCIEDAD

—Desde San Sebastián, se ha trasladado a nuestra ciudad con su esposa, y sus hijos y su hermana política, nuestro amigo don Florián Serna con objeto de pasar unos días con sus padres.

—De la misma capital de Guipúzcoa, donde trasladó hace pocos meses la residencia con su familia ha llegado nuestro también amigo don Marcos Arroyo González, que permanecerá en Peñaranda hasta el lunes próximo.

—Para Gijón, acompañada de su señor padre don Pío Bermúdez Figueroa, ha salido ayer la señora doña Cira Bermúdez, esposa del estimado industrial don Luis de Castro.

Mejoria

—Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que la aqueja la virtuosa señorita salmantina Ildefonza Dueñas, hermana de nuestro distinguido amigo de esta ciudad don Manuel Dueñas. Celebramos la mejoría deseando su total restablecimiento.

Fallecimiento

—En Algeciras, donde residía desde hace unos meses, ha entregado su alma a Dios el virtuosísimo y querido capellán 2.º del ejército don Manuel Gómez Sánchez, natural de Macotera y muy estimado en Peñaranda, de cuya iglesia fué coadjutor hace pocos años y donde contaba con numerosos y buenos amigos.

Tan querido señor ha dejado de existir, joven aun, dejando sumidos en amargo desconsuelo todos los suyos y a cuantos nos honrábamos con su amistad.

A su atribulado padre, don Jerónimo Gómez Bueno, a sus hermanos y hermanos políticos y muy en especial a su tío, nuestro distinguido amigo don Manuel Sánchez Bautista, ilustrado farmacéutico y subdelegado en este partido, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento por la desgracia sufrida.

En la Basilica parroquial se celebrará el día 22 de los corrientes a las nueve y media solemne funeral en sufragio del alma del finado.

Movimiento de población

En la última semana se han efectuado en el Registro municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos, dos, que son: Adrián Andaluz Dominguez, hijo de Germán Victorio y de Cruz; Damián Silva Martín, hijo de Manuel y de Manuela.

Defunciones, ninguna como la semana anterior.

Mercados

En Castilla el temporal de la semana ha sido favorable a los intereses agrícolas, pues los sembrados han prosperado grandemente con el tiempo de calor que hemos tenido. Hoy los sembrados en la región castellana, especialmente los trigos, cebadas, guisantes y centeno están muy buenos y hacen concebir una buena recolección, a no ocurrir algo eventual, especialmente de los primeros.

No es así de algarrobas cuya recolección se estima sea pequeña aunque haya algún pueblo que recolecte alguna cantidad. Y la mejor prueba de que la cosecha será mediana de algarrobas está en que los negociantes pagan ya esta leguminosa a 70 reales la fanega o sea los 43,24 kilos a medir en la era, pues es la de futura cosecha. Y esto lo hacen sin recato alguno y recorriendo los pueblos.

En otras regiones de España la cosecha no será tan buena como en Castilla de ninguna clase de granos.

Solo falta para mejorar los campos que llueva y esto, si se cumplen las predicciones de los astrólogos del campo ha de ocurrir del 19 al 21 de este mes. Y ojalá acierten.

Los precios de los granos son los siguientes en casi todos los mercados.

Cebada de 72 a 73.
Centeno de 86 a 87.
Algarrobas de 87 a 88.
Alberjas a 90.

El trigo se paga de 88 a 90 reales en muchos mercados de Castilla, estando animadas las compras.

Ventas

Se vende la casa número 1 de la calle de Barberos y una panera en la de Luz baja. Entenderse con el Procurador de este Juzgado don Ignacio de la Torre Paradinas.

Teodoro Jiménez

Almacén de Ultramarinos y Paquetería
Calle Reina Victoria, 8 y 10, modernos
Sucursal: Plaza de Alfonso XIII, 33

Precios sin competencia, tanto en el ramo de Ultramarinos como en los de Paquetería, Quincalla, Mercadería y Bordados.

Bonito y variado surtido en Medias y Calcetines de seda, hilo de escocia y Algodón.

No comprar estos artículos sin conocer antes clases y precios del Almacén de la calle Reina Victoria.

Se arrienda

La casa número 2 de la calle Bodegonas, con balcón a la plaza mayor.
Entenderse con don Emilio González Igea.

Se vende o arrienda

Una panera en la Plaza de la Paloma, n.º 2. Para entenderse pueden hacerlo con don Manuel Sánchez Bautista.

Báscula de mil kilos de fuerza, doble palanca, se vende. En esta administración informarán del nombre del vendedor.

Tierras en Flores de Avila

Se vende una jugada de tierras, en Flores de Avila, de cien huebras escogidas de 160 que constituye aquella.
Entenderse con don Manuel Gómez González, Procurador en Peñaranda de Bracamonte.

Buen negocio

Se traspasa el taller de carros de Roque Zaballos, comprendiendo un motor de gasolina, una sierra de 60 centímetros de diámetro los volantes. Una cepilladora lo más moderno conocido, una recaladora; todo esto movido por un motor de cinco y medio caballos de gasolina marca VELLINO y toda la herramienta comprendida, incluso todas las existencias de maderas, etcétera. También dispone de taladros automáticos. Para detalles y tratar con referido señor Zaballos, en Peñaranda.

Se arrienda un piso

con hermosas habitaciones, cinco balcones a la calle Empedrada y uno a la Plaza Mayor. Dirigirse a su dueño, don Marcos Arroyo, calle Usandizaga, número 11, primero derecha, en San Sebastián.

Labradores

Venta de trilladora alemana, marca Marsal de cuatro caballos. Se da muy barata por no ser precisa y estar estorbando. Es modelo pequeño, trilla, limpia y ensaca de 100 a 200 fanegas al día; ampliada como limpiadora despaja en los sacos más de mil fanegas diarias. Está montada sobre ruedas para un fácil transporte. Se da a por poco más de lo que cuesta una aventadora a pagar como quiera.
Dirigirse a don Francisco de Dios en Peñaranda.

Fincas urbanas

Se arrienda el piso bajo de la casa número 48 de la calle de los Caños, con buenas habitaciones. También se arrienda una bonita casa en la misma calle de los Caños, número 38, que tiene buenas habitaciones, corral, cuadra y puerta accesorio a la calle Ebrero. Si se desea, se venden en las casas, dando facilidades para el pago. En la administración de este periódico informarán del nombre del vendedor.

Se vende

Una camioneta Ford seminueva las ruedas delanteras son blindadas y equipadas con neumáticos Cañón Michelin completamente nuevas tiene batería de acumuladores y todos los accesorios.
A quien le interese se le enseñaría (sino sabe a conducirla) Para informes Mateo Martín Fábrica de Chocolate Cera y bujías. Peñaranda.

EL 15 M. Dueñas
 Centro de Novedades
 Constitución, 29

Sucesor de
 CASTILLO Y OLEA
 Alfonso XIII
 28 y 30

Recibidas las últimas novedades en todos los artículos adquiridos en fábrica a los nuevos precios interesa al público conocerlos visitando éstas casas.

Coloniales y Ultramarinos
Rufo Herráez

EMPEDRADA, 1.-PEÑARANDA

Es el comercio mejor surtido, en toda clase de artículos y el que más barato, sin género alguno de duda, vende. Por esto mi parroquia es cada vez mayor, por lo solecto de los géneros y la economía en los precios. En mi comercio encontrará Avellanas, Cacañuet, Confituras, Caramelos, Galletas, Vanillina, Charlot, Roscos de Ledesma, Almendras, Alubias finas, Bujías, Conservas de pesca y hortaliza, Conservas de frutas en almibar, Taploca, Tés, Cafés, Chocolates de acreditadas marcas, Jabones goma y pinta. El riquísimo Queso Manchego.

Traspaso

Se traspasa en esta ciudad el acreditado H.-Café y Restaurant Universal que perteneció al señor G. Sevilla, hoy de la propiedad de don Rufo Ruiz Durán.

Es la única fonda y restaurant que existe en Peñaranda y en él se sirve con esmero y merecido crédito a las muchas personas que acuden a la fonda y a cuantos concurren al restaurant, donde hay mesas individuales y sirve también continuamente bodas y banquetes, el café está de igual modo muy concurrido diariamente.

Esto, unido a estar situado mencionados establecimientos en el mejor sitio de Peñaranda, cual es la plaza Mayor, inmediato a la casa de Ayuntamiento, hace que sea un buen negocio para cualquier industrial y su dueño le traspasa por no poder atenderlo por tener otros negocios.

Se dan facilidades para el pago. Entenderse con don Rufo Ruiz, en esta ciudad.

Se arrienda

en la calle de San Juan, frente a la posada de la Bola, un hermoso corral, con tenadón, pozo y cuadras para sesenta caballerías y una hermosísima panera capaz de colocar dos mil fanegas de grano.

Para tratar con don Manuel Gómez, Procurador, Peñaranda, o con don Lorenzo Alonso.

NO LO DUDE

Que los mejores y más baratos receptores de Radio-Telefonía, los encontrará usted en el importante comercio de Aparatos y materiales eléctricos de

Marcelino Rodríguez

Calle Cerrajeros.—Frente al Casino

Bombillas Osram y demás marcas, de un vatio y medio vatio, desde el precio de 1'45 pesetas; infinidad de dibujos, de papeles pintados; toda clase de loza y cristal; aparatos de carburo y todos los artículos propios de bazar.

En aparatos de luz eléctrica y en bonitos y artísticos objetos para regalos en plata Meneses, en china y cristal, ésta es la casa que más modelos presenta y más barato vende.

En esta casa se vende un Gramófono superior con veinte discos, muy barato.

AUTOMÓVILES

Se facilitan de alquiler para cualquier pueblo de España. Precios económicos.

También se encarga esta casa dirigida por el inteligente mecánico don Francisco Sancho, conocido por su apellido de Sancho, de asesorar sobre automóviles a todo el que desee adquirir algún auto y facilita nombres de las casas y de los que, en excelentes condiciones tienen autos usados o nuevos para su venta.

Quien se dirija al mecánico Sancho, calle Revolla, o a su domicilio puede tener la seguridad de adquirir un auto excelente y en precio económico de buena casa.

Calle Revolla

Taller de reparaciones de Sancho

Dr. LOPEZ MARTIN

RAYOS X ELECTRICIDAD MÉDICA
 CONSULTA DE 11 A 1
 Carmen, 14
 PEÑARANDA DE BRACAMONTE

¡ROCALLA!

LO MEJOR PARA TEJADOS POR SU DURACION Y ECONOMÍA

Representante general: JOSE CREGO.—Salamanca

AGENTE PARA PEÑARANDA

AGUSTIN DEL CASTILLO

Plaza de Alfonso XIII.

ALMACEN DE MADERAS

FORD

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

ULTIMOS PRECIOS

Pesetas **4375** F. A. B. Barcelona

TURISMO

Nuevos precios de los otros modelos

en vigor desde 3 de septiembre de 1923.

TURISMO.....	Ptas. 4750	CHASSIS.....	Ptas. 2980
Con arranque y ruedas desmontables		CHASSIS.....	Ptas. 3350
VOITURETTE... ..	Ptas. 3610	Con arranque y ruedas desmontables	
VOITURETTE... ..	Ptas. 4020	Chassis Camión... ..	Ptas. 3980
Con arranque y ruedas desmontables		Con ruedas desmontables (Neumáticos o macizos a tras)	
COUPE.....	Ptas. 6230	Chassis Camión... ..	Ptas. 4280
SEDAN.....	Ptas. 7015	Con arranque y ruedas desmontables.	
SEDAN.....	Ptas. 7880	TRACTOR.....	Ptas. 4980
Cuatro puertas			

Todos estos precios se entienden F. A. B. BARCELONA

No pierda un momento en hacer su pedido; hágalO AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega

Agencia en Peñaranda: J. SANCHEZ GOMEZ.



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento fundado el año 1881

DOMICILIO SOCIAL: CALLE DE ZAMORA, NUMERO 27

Salamanca

Sucursal en Peñaranda

OPERACIONES QUE SE EFECTÚAN

Caja de Ahorros: Abonando interés de 4 por ciento.
 Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria y sobre fondos públicos.
 Créditos en cuenta corriente: Con diversas garantías.
 Préstamos: Sobre ropas y alhajas por muy módico interés.

Funciona como Caja de Previsión Social, colaboradora del Instituto de Previsión, efectuando las operaciones de Retiro obrero obligatorio.

Consejo de Administración

Presidente, D. Fernando García Sánchez; vicepresidente, D. Fernando Iscar Peyra; secretario, D. Gonzalo M. del Corral; vocales, D. Mariano Rodríguez, D. Manuel Ambrosio, D. Francisco Núñez, D. José Villar, D. Filiberto Villalobos, D. Julio Ibáñez, D. Jesús S. y Sánchez, D. Enrique Esperabé, D. Tomás Sánchez Sierra, D. Vicente Pereda, D. Antonio Crespo, D. Manuel G. Calzada, D. Vicente García, D. Luis Infante, D. José G. Centenera, D. Candido G. Barrado, D. Juan Estella, D. Angel Llorente, D. Juan Mirat, D. Emilio Román Retuerto y D. Primitivo Santa Cecilia.

Administrador: D. Francisco García Barrado.

Consejo de Administración de la Sucursal de Peñaranda

D. Valeriano Sánchez Maestre, D. Luis de Dios Rodríguez, D. Francisco Pálperez y Cristóbal, D. Claudio Coll Juanes, D. Manuel de la Peña Ygea, D. Gerardo M. Arce y D. Valenciano Redondo Montero.

Horas de oficina: De 9 y 1/2 a 1 y de 4 a 6

Automóviles

DE ALQUILER



ALADINO CRESPO

Nuestra Señora, 66.--PEÑARANDA

Servicio a todas partes y a todas horas. Precios muy económicos.

Dr. Peña

Especialista en enfermedades urinarias

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

Dr. Riesco, 32

SALAMANCA

Clinica de enfermedades

de la Matriz y Partos

Doctor Vicente Gonzalez

EXAYUDANTE DEL DR. POBLACION

Caños, 4.—Peñaranda.

POMADA CERO

CURA SABAÑONES ULCERADOS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Gran Tintorería Madrileña

MOVIDA A MOTOR

DE

MANUEL COLEYA

Unica casa que tiene con producto modernos sin descoser las prendas. Casa de confianza en limpieza en seco.

Calle de Zamora 7, Salamanca

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

SE VENDE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS